

О Т З Ы В

на автореферат диссертационную работу Икроми Зиёратшо на тему: **«ОСОБЕННОСТИ КЛИНИКИ, ДИАГНОСТИКИ И ЛЕЧЕНИЯ ОПУХОЛЕЙ СЛЮННЫХ ЖЕЛЁЗ»**, представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.12 – Онкология.

При рассмотрении автореферата диссертации на первую очередь обратила внимание на актуальность данной диссертационной темы, которая притягивает изучению некоторые особенности клиники, морфологии, влияния факторов риска в развитии опухолей слюнных желёз, дифференциальную диагностику, а также улучшение эффективности лечения доброкачественных и злокачественных опухолей слюнных желёз.

Подчеркивая вышеизложенного можно констатировать, что значимыми послеоперационными проблемами после оперативного вмешательства на ОСЖ по поводу различных опухолей являются лимфорейя, слюнотечение из послеоперационной раны, парез и неврит ветвей лицевого нерва, которые нарушают заживление послеоперационной раны, что за собой оставляют большие дефекты челюстно-лицевой области, и в того же момент отрицательно влияют на качества жизни пациентов. Поэтому изучению вышеприведенных аспектов представляют большой и научный интерес с точки зрения их решения.

Цель и задачи автореферата диссертации представлены четко и соответствуют данной теме. Научная новизна, теоретическая и практическая ценности исследования имеют место преобразовании диагностических и лечебных направлениях при опухолей слюнных желёз. Положения, выносимые на защиту имеют огромное значение для онкологических, стоматологических и челюстно-лицевой хирургических учреждениях. Личный вклад соискателя в проведенном исследовании является несомненно, апробация диссертации и информация об использовании её результатов достаточно реализованы.

Заключение (основные научные результаты диссертации) и рекомендации по практическому использованию результатов сформулированы ясно, достаточно и соответственно к целью и задачами диссертации, которые несут за собой большие успехи.

Результаты проведенных исследований внедрены в практическую деятельность отделения опухолей головы и шеи ГУ «РОНЦ» МЗ СЗН РТ и медицинских стоматологических учреждениях г. Душанбе, а также в Согдийского областного онкологического центра и других медицинских

учреждениях районов республиканского подчинения. Материалы работы используются при чтении лекций и на практических занятиях студентам и курсантам на кафедры онкологии и лучевой диагностики ГОУ «ТГМУ им. Абуали ибн Сино» и в ГОУ «Институт последипломного образования в сфере здравоохранения РТ.

Автореферат диссертационной работы Икромии З. по актуальности темы, повышенному проведенному уровню методы исследования, а также достаточному объёму материала, научной новизны, теоретической и практической значимости исследования, оценка эффективности лечения опухолей слюнных желёз, положения, выносимые на защиту и внедрения полученных результатов в медицинских учреждениях здравоохранения Республики Таджикистан, полностью соответствует требованиям пункта 163, главы 10 «Типового положения о диссертационных советах» утвержденного постановлением Правительство Республики Таджикистан от 26 ноября 2016 года № 505, предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, а её автор Икромии Зиёратшо заслуживает учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.12 – Онкология.

Отзыв на автореферат представляется в диссертационный совет 6D.KOA - 025 при ГОУ «Таджикский государственный медицинский университет им. Абуали ибн Сино».

**Заведующая хирургической
стоматологии амбулаторного
отделения ГУ «Научно-клинический
институт стоматологии и челюстно-
лицевой хирургии», к.м.н.**

Л.Н. Почоджонова.

Подпись
заверено:

Загаджанова
инспектор



Контактные данные:

Почтовый адрес: 5-й проезд, улицы Худжанди 13, г. Душанбе.

Телефон: (+992 935) 33 04 18.